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Обществено–политически нагласи
Април 2026



Паспорт на проучването
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Тип проучване   Национално количествено проучване

Финансиране   Финансирано и реализирано съвместно от БТВ и Маркет ЛИНКС

 

Обем на извадката   1003 лица над 18 г. в страната

Период на провеждане  07 - 14 април 2026 г. 

Метод на регистрация  Пряко-лично интервю и онлайн анкета.



ОСНОВНИ НАБЛЮДЕНИЯ



Основни наблюдения
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▪ Доверието в Народното събрание е на рекордно ниско ниво след протестите от декември 2025, а кабинетът Гюров губи 4 пункта доверие 

заради споразумението с Украйна и атаките срещу легитимността му като служебен премиер на страната.

▪ Очакваната активност от 54% (~3.3-3.5 млн. души) би била бъде рекордна за последните 5 години, движена от протестната мобилизация 

от декември 2025 и персоналния потенциал на Радев.

▪ Парламентът ще бъде с 5 формации (Прогресивна България, ГЕРБ, ПП-ДБ, ДПС, Възраждане), като четири са формациите с шансове да 

преодолеят прага от 4%.

▪ Прогресивна България е водеща сила с прогнозни 38% и 109 мандата, като по този начин би надхвърлила резултатите на ИТН и ПП при 

тяхната поява през 2021 и е най-близка по своя характер до представянето на ГЕРБ през 2009.

▪ ГЕРБ-СДС вероятно ще запазят брой гласоподаватели, но не и дял — активната кампания на Борисов компенсира частично отлива, без да 

го спира.

▪ ПП-ДБ вероятно ще компенсират част от електоралните загуби от 2024, докато Възраждане ще бъде сред най-силно засегнатите от 

новата политическа формация.

▪ Румен Радев остава единственият политик с позитивен нетен рейтинг, като основният електорален ресурс на формацията за 

допълнителна мобилизация са нерешилите - над половината от тях се очаква да се насочат към Прогресивна България.

▪ За разлика от предходните избори, обществото не приоритизира формирането на редовен кабинет, а настоява за промяна на 

управленския модел.  Избирателите на Прогресивна са резервирани към бъдещи коалиции в 52 Народно събрание, а тези на ГЕРБ-СДС и 

ПП-ДБ не ги изключват.



ОБЩИ НАГЛАСИ
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Оценка за развитието на страната

В: В каква посока – положителна / отрицателна се развива страната? 

Посоката на развитие на страната остава силно негативно, но и бележи известно повишение на индекса. Това е по-скоро обичайна естествена 
реакция в края на всеки политически цикъл, когато очакванията за позитивна промяна започват пряко да влияят и на възприятията на гражданите.

Всички: НИ април 2026, 1003, 18+ г.

Индексът отразява съотношението между положителна и  отрицателната оценка
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ДОВЕРИЕ В КАБИНЕТА И ПАРЛАМЕНТА



Доверие в кабинета

в: До каква степен имате или нямате доверие в правителството? 8

Кабинетът, воден от Андрей Гюров бележи общо понижаване на общественото доверие. От една страна това се изразява в 4 пункта спад на доверието, 
но и в 14% увеличаване на недоверието. Резултатите дават основание да се предположе, че основният фактор за това развитие е подписаното 
споразумение с Украйна, от една страна, и атаките срещу легитимността на избора на премиера Гюров от президента Йотова за поста, от друга.

Всички: НИ април 2026, 1003, 18+ г.

Служебeн 
кабинет

46% 48% 49% 50% 50% 50% 49%
56% 58%

67% 65%

43% 42%

56%

22%
25% 26% 26% 25% 21% 24%

19% 18%

15%
14%

24% 26%

20%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Март Април Май Юни Юли Август Септември Октомври Ноември Декември Януари Февруари Март Април

Недоверие Доверие



Доверие в народното събрание

в: До каква степен имате или нямате доверие в народното събрание? 9

За своята 17 месечна дейност 51 Народно събрание постигна най-висок резултат по отношение на общественото доверие в края на лятото на 2025, за 
да бъде впоследствие отбелязан траен спад по този показател с началото на протестите от декември 2025. Тази тенденция се разви до рекордно ниско 
доверие в парламента, което го изравни с най-ниските стойности, отчитани през последните 5 години.

Всички: НИ април 2026, 1003, 18+ г.
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ДОВЕРИЕ В ПОЛИТИЧЕСКИ ЛИЦА
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Доверие в политически лидери

В: До каква степен имате, или нямате, доверие в следните политически личности? 11

В последните десет дни преди изборите Румен Радев увеличава своя кредит на доверие, който е един от основните фактори за резултата на водената от 
него коалиция. Вече няма съмнение, че политическата фигура на бившия президент върви по различна траектория от тази на други публични фигури, 
които са заемали постове в държавни институции и по влиянието ѝ в този момент може да бъде сравнявана с тази на Бойко Борисов през 2009.
Подкрепата за останалите политически лидери продължава да бъдат затворена в рамките на електоратите на техните формации с минимални 
изменения през последните месеци.
Единственото изключение от тази тенденция е Бойко Борисов, при който е видим спад с 3 пункта до 16%, като с това той вече не попада в категорията 
на политическите фигури, чието доверие надхвърля електоралната подкрепа за формацията, която води.

Всички: НИ април 2026, 1003, 18+ г.

Резултатите са сортирани по показателя нетен рейтинг (разлика между доверие и недоверие)



ИЗБОРНИ НАГЛАСИ
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Мобилизация за предсрочен вот
Възходящото движение на декларираната мобилизация е пряк индикатор за натрупаната обществена енергия, която очакваме да намери изражение в 
значително по-високо участие на предстоящите избори. Моментът, от който тенденцията е ясно видна, е подаването на оставката на кабинета Желязков 
вследствие на мащабните протести от декември 2025.
Тук трябва да бъде отбелязано, че декларираната готовност за гласуване надали ще се реализира в пълния си потенциал, но можем да очакваме 
избирателна активност, която да надхвърли тази от изборите през април 2021.

Всички: НИ април 2026, 1003, 18+ г.В: Ако тази неделя има парламентарни избори, Вие ще гласувате ли?
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14В: За коя политическа сила ще гласувате на изборите на 19 април?

Партийна подкрепа при предсрочен вот сред заявилите, че ще гласуват

Резултатите за електоралните нагласи за предсрочния вот в неделя показват едно съществено изменение спрямо предходния месец и то е в консолидацията 
около проекта на Румен Радев Прогресивна България. Нарастването се измерва с около 5%, което също потвърждава тезата за сериозна волатилност на 
настроенията след маркирания спад в номиналната подкрепа през февруари.
В настоящия момент Прогресивна България, задвижвана основно от личния капитал на своя лидер, вече надхвърля представянето на новопоявилите се през 
последните 5 години политически субекти, заявили смяна на управленския модел. Нито Има такъв народ, нито Продължаваме промяната достигнаха подобни 
резултати, каквито можем да очакваме в изборите тази неделя. Подобно на паралела между траекторията на Румен Радев и Бойко Борисов, така и Прогресивна 
България показва потенциал да се превърне в следващата голяма и незаобиколима центристка формация подобно на ГЕРБ през 2009.
Останалите партии и киолиции не показват съществени промени в своята подкрепа, като картината за броя на политическите сили в 51 парламент остава 
неясна поради струпването на няколко партии на границата на 4%.

Всички: Декларирали твърдо намерение да гласуват: 612, НИ април 2026, 18+ г.
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Прогноза за изборните резултати

На изборите в неделя очакваме да гласуват между 3.3 и 3.5 млн., което би било рекордна избирателна активност за последните 5 години и то въпреки 
ограничаването на броя секции извън страните от ЕС, приета от 51 Народно събрание. След протестите през 2020, сега отново сме свидетели на значителна 
социална мобилизация, което е най-същественото условие за появата на подобни феномени, какъвто представлява Прогресивна България. 
Както вече беше отбелязано характерът на предстоящите избори има свои аналогии в политическия ни живот през последните 20 години, но той изглежда най-
близо до кампаниите от 2001 и особено 2009, когато партиен лидер с много силен мажоритарен потенциал създава политическа формация, която печели 
масовия вот с над 30%. Това и предопределя очертанията на настоящата картина, като тя се дължи най-вече на очакваното поведение на все още нерешилите за 
кого да гласуват. Над половината от тях очакваме да се насочат имено към Прогресивна България, като това е нейния основен електорален ресурс до вота.
ГЕРБЛ-СДС се ще отбележат известен спад в своя дял, но вероятно не съществен такъв в брой избиратели, което показва и пределна мобилизация. Същото се 
отнася и до ПП-ДБ, при които очакваме частична компенсация на електоралната загуба от последните избори. ДПС изглежда, че има ограничен ресурс за 
надграждане и подобно на ГЕРБ-СДС може да запази броя избиратели, но не и броя на представители, които има в 51 парламент. Възраждане са най-засегнатите 
от новата голяма формация, но очакваме да бъдат представени в следващото народно събрание.
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Прогнозата е изготвена на базата на медиана на четири прогностични модела, базирани на данните от проучвания на електоралните предизборни нагласи на Маркет ЛИНКС в периода 2021-2025 г.



НАГЛАСИ КЪМ РАЗВИТИЕТО НА ПОЛИТИЧЕСКАТА 
СИТУАЦИЯ СЛЕД ИЗБОРИТЕ
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Нагласи към развитието на политическата ситуация след изборите

В: До каква степен сте съгласни, или не сте, със следното твърдение? 
В: Kое от следните предпочитате, като развитие на политическата ситуация след предсрочните избори на 19 април?

За разлика от изборите през последните години, които бяха неизменно съпътствани от желанието на основната част от българските граждани за 
формиране на редовен кабинет, сега този приоритет отстъпва на значително по-задни позиции. Тук хипотезата е, че основната част от обществото 
очаква и настоява за промяна на модела на политическо управление и възстановяване и нормализиране на работата на държавните институции в 
защита на обществения интерес. 
Видно е, че гласоподавателите на очакваната най-голяма политическа сила са по-скоро резервирани към потенциални коалиции, докато 
подкрепящите ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ не изключват този сценарий. 

Всички: НИ април 2026, 1003, 18+ г.
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marketlinks.bg

Market LINKS 

5 Angel Kanchev str., 1000 Sofia, Bulgaria 

tel:+ 359 2 980 55 53;+ 359 2 980 04 00;

web:marketlinks.bg

http://www.marketlinks.bg/

	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18

